

**Аналитический отчет
о результатах мониторинга состояния и развития конкурентной
среды отраслей (сфер, товарных рынков) экономики
города Сосновоборска.**

Одним из сегментов оказывающим существенное влияние на экономическое развитие в целом является малый и средний бизнес. От уверенного развития малого и среднего бизнеса напрямую зависит насыщение рынка разнообразными товарами и услугами, формирование здоровой конкурентной среды, создание новых рабочих мест.

Конкуренция – это прежде всего, борьба между различными участниками рынка, имеющих единую цель, такой целью для предприятий на рынке является получение максимальной прибыли. Для того чтобы одержать победу на рынке в конкурентной борьбе необходимо иметь преимущества на этом рынке, уметь создавать факторы превосходства в потребительских характеристиках товара и способах его продвижения.

Информационной основой исследования послужило проведение мониторинга оценки состояния развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг в городе Сосновоборске в течении 2020 года. В мониторинге приняли участие 12 субъектов малого предпринимательства.

**Оценка бизнесом наличия административных барьеров
на территории г. Сосновоборска.**

№	Оценка состояния административных барьеров	Процент
1	Административных барьеров отсутствуют	50
2	Административные барьеры имеют незначительное влияние	25
3	Административные барьеры имеют умеренное влияние	25

По результатам опроса каждый второй предприниматель сталкивался с административными барьерами, имеющими умеренное или незначительное влияние на ведении деятельности. Меньше всего с административными барьерами сталкиваются предприниматели, оказывающие услуги, занимающиеся розничной торговлей не подакцизовыми товарами. Не один предприниматель не отметил существование непреодолимых административных барьеров.

По характеристике ресурсного обеспечения:

- Доступность необходимых трудовых ресурсов в процентном соотношении оценивается в диапазоне от «нормально» -16,7% до «хорошо» и «отлично» 83,3%.
- Качество дорожных сетей, как и доступность финансовых услуг, более чем у 91% респондентов оценивается, как и «хорошо» и «отлично».

- Доступность финансовых услуг так же 91,7% респондентов оценивают, как и «хорошо» и «отлично».
- Удобство прохождения услуг по подключению к инженерным сетям на уровне 83,3% опрошенных оценили как хорошее.

41,6 % участников опроса считают, что условия ведения бизнеса на территории города лучше, чем на территории Красноярского края в целом, 50% придерживаются мнения, что условия примерно такие же, и только один респондент считает, что условия немного хуже.

83,3 % опрошенных отмечают эффективную работу органов местного самоуправления по созданию условий для развития МСП на уровне – хорошо.

В целом предпринимательское сообщество считает, что работа по развитию конкуренции должна быть направлена на помочь начинающим предпринимателям, оказание им юридической защиты и информирование о формах поддержки.

Необходимо организовать взаимодействие с бизнес сообществом с целью поддержки инициатив предпринимателей, выработки новых подходов к решению социально-экономических проблем города, разработки инициатив, направленных на реализацию муниципальной политики в области развития малого и среднего предпринимательства.

Руководитель
управления планирования
и экономического развития
администрации г.Сосновоборска

Малышева Е.А.